

强化改革创新力 决胜生存保卫战

临涣选煤厂突围破障谱写发展事业新篇章

■ 刘小矿

从“建设亚洲最大的炼焦煤选煤厂”到“外出托管选煤厂”，从“跨越式发展、规模化运作”到“稳中精进、聚焦双效”，一路走来，淮北矿业临涣选煤厂风雨兼程、历尽沧桑，经历了全球金融危机带来的冲击，步入了经济发展新常态。特别是2012年以来，煤炭市场行情风云变幻，从高歌猛进的“黄金十年”急转直下，煤炭产能过剩、精煤价格断崖式下跌、市场形势持续低迷，致使许多煤炭企业陷入了异常艰难的困境当中。

面对突如其来的变化和煤炭市场寒冬，临涣选煤厂党政一班人审时度势、与时俱进，积极调整发展思路，居危思变、主动作为，以改革创新为动力，整合优势资源，深挖内潜、攻坚克难，全面打响了企业生存保卫战，谱写了选煤事业发展的新篇章。

经济运行平稳着陆。“黄金十年”末期，该厂抢抓机遇，顺利完成了安徽省“861”行动计划重点建设项目——临涣选煤厂西区800万吨扩建工程，入洗能力猛增至1250万吨，并经不断扩能建设达到1600万吨，实现了规模化生产，为抵御市场风险奠定了坚实的基础。随着国家宏观经济步入新常态，该厂党委积极调整思路，把握方向，围绕经济效益与发展质量，深耕细作，制定了一系列的管理创新举措。坚持以“安全生产体系建设”为统领，牢固树立“安全就是效益”的理念，强化红线意识、明确安全责任，着力提升安全质量标准化水平；坚持以“内部市场化运行”主线，向经营管控要效益，深挖内潜、降本增效，原煤加工成本呈逐年下降趋势。2012年以来，共入洗原煤7136.72万吨，生产精煤3410.69万吨，精



该厂职工正在电气实训基地学习PLC知识，实操可编程控制器2电气实训基地讲解

煤产率平均达到46.62%，特别是今年上半年精煤产率高达53.56%；吨原煤加工成本也由2012年的31.16元下降至25.86元，最大降幅达5.3元/吨，经济运行质量得到了显著提升，步入了平稳发展的轨道。

改革创新不断深化。在煤企艰难前行的困境中，该厂党委集中寻机、主动作为，积极拓展外部市场，谋求生存空间，在专业化管理和产业化发展上，制定了一系列的改革发展措施，为企业减负创收增盈。持续优化人力资源，完善内部退养机制，累计清退劳务用工509人；撤销合并科级机构16个、减员安置380人，整合了杨柳、许疃、青东、孙疃、袁一、袁二六家矿井选煤厂资源，形成了“一厂两区

科技水平持续提升。坚持“科技兴企”与“实干兴企”并重，不断健全完善科技创新和人才培养体制机制，推进“产、学、研”的有机融合，增强企业核心竞争力。围绕解决关键性

技术难题，充分发挥选煤专业化优势，完成了二次浮选改造、降低介质消耗攻关、提质增效扩建工程等重大科研项目，受煤坑无人值守、手选自动除杂、压滤机自动卸料等一大批“五小”实用技术成果得到应用和推广，推动了选煤生产“四化”建设，取得了显著的经济和社会效益。同时，不断加大专业技术和高技能人才孵化培养力度，建立了机械、电气、电焊工三大实训基地，开办“职工夜校”、“技师流动课堂”，实行“点题式培训”、“差异化教学”，着力打造一支高精尖的技术技能人才队伍；大力推行“机电合一”、“检修合一”，优化劳动组合，盘活人力资源，着力打造一支岗位复合型职工队伍。截至目前，该厂已拥有各类专业技术人才170人，技师63人，为推动选煤高效生产和企业可持续发展奠定了坚实的人才基础。

发展成果惠及民生。越是困难时期，越要关注民生，与职工群众患难与共。厂党委始终坚持把职工的切身利益摆在首位，想方设法带领职工走出困境，持续增进民生福祉、共享发展成果。积极采取各项经营管控措施，努力降低除工资成本以外的各项成本，力争工资不降或少降，稳定职工收入；同时，积极“走出去”找活挣钱，创造利润，增加职工收入。加大开展社区文明创建，持续改善职工居住环境，积极筹措资金，铺设沥青道路，安装健身器材，修葺文化中心、灯光球场和学校操场跑道。即使在最艰难时期，该厂党委仍不忘民生之本，通过自主培育树苗、干部捐助认领、地企和谐共建等方式，种植600余棵果树，把厂区装扮得“花开叶满果香”，切实让广大职工群众满意，实现了社会效益、企业发展和职工意愿的和谐统一。

川庆物探强力支撑黔北地区页岩气勘探开发
永新1井钻探吻合度突破性提高

■ 凌征翔 屈永志

8月2日，从中煤地质工程总公司贵州凤冈一区页岩气勘探项目部传来消息，由川庆物探完成的贵州凤冈一区页岩气勘探项目，建议井位永新1井实钻深度与地震预测深度误差不到1%。相关专家称：这样低的误差率体现了地球物理勘探预测技术与实际钻探的吻合精度获得再一次提高。据悉，永新1井预测设计井深2243米，钻探目的层下寒武统牛蹄塘组，经过实际钻探验证，实际钻井深度只与预测深度相差25米。按照解释行业规定高陡构造预测和实际深度误差不超过3%，川庆物探此次科研突破性的把误差率降低了2个百分点。

贵州凤冈一区是国土资源部第二轮页岩气招标区块，物探公司一举中标该项目的采集、处理、解释一体化项目。《贵州凤冈一区页岩气二维地震勘探工程》项目时间紧，任务重，特别是在本区只有1口钻井的情况下，项目组人员克服困难、刻苦钻研，对本区的地震地质情况及油气成藏规律进行详细研究，提出合理化建议并取得良好效果。同时，有川庆物探提供的地震地质认识、油气成藏机理、富集规律及有利区评价等地质综合研究成果为黔北地区页岩气勘探提供了重要依据，对强改造、高演化、深层系复杂地区页岩气勘探也具有重要的借鉴意义。

漯河市总工会领导为双汇集团一线员工送清凉

■ 本报记者 李代广

7月28日上午，烈日当头，河南省漯河市人大常委会副主任、市总工会主席陈平，市总工会党组书记、常务副主席陈瑞峰，市总工会副主席张炜一行，在双汇集团党委书记杜俊甫、工会主席刘清德的陪同下来到双汇储运公司火车发货月台装卸现场，慰问双汇储运公司装卸队一线员工，为他们送去了饮水杯、毛巾、凉茶、葡萄糖饮料等防暑用品，传达了漯河市委市政府、市总工会对员工们的关心关爱，给广大员工送来了炎炎夏日里的一缕清凉。

近日，漯河大地热浪袭人，持续高温。漯河市总工会时刻关注着一线员工的防暑降温工作，此次慰问双汇一线员工也正式拉开了漯河市总工会2016年“盛夏送清凉”的活动序幕。可谓“炎炎夏日送清凉，浓浓关爱沁人心”。

漯河市总工会领导首先对双汇集团工会采取的职业防护和防暑降温工作进行肯定，并祝贺双汇控股母公司万洲国际进入2016《财富》世界500强。还强调表示：我们不会忘记双汇员工的辛勤劳动，是你们用辛勤和汗水助推企业持续发展，彰显了工人阶级的光荣与伟大，漯河人民也不会忘记你们！希望广大员工在高温下注意保护身体、注意安全防范，做到生产、安全两不误。并预祝双汇的明天更加美好！

双汇集团党委书记杜俊甫代表企业对市总工会领导一行不惧酷暑慰问双汇一线员工表示感谢。要求双汇各级干部在高温天气下要合理安排生产，安排好员工调休，做好防暑降温。并代表万隆董事长向坚守工作一线的员工表示慰问！

红豆集团：不忘初心弘扬传统文化

■ 红轩



于市场制高点，赢得尊重和掌声，品牌在口口相传中，知名度、美誉度不断提升。红豆作

为民族品牌，从诞生之初起，就与思念、情文化密不可分。“情”是红豆文化的核心，传统文化中的情与现代文化的情，是相融相通的。企业文化与传统文化的水乳交融，红豆集团堪称典范。

民族的，才是世界的。世界是由不同民族多元文化组成的。一个民族的生命基因，熔铸着文化的力量；一个民族的前进足迹，闪耀着文化的光芒；一个民族的兴衰存亡，说到底是文化的兴衰存亡。在周海江看来，在发展经济的同时，不能丢了传统文化，不能忘记我们的初心，有责任有情怀的企业才能做大做强。

红豆七夕节，历经十六载。从最初红豆人的首倡和坚守，到而今成为“我们的节日”，深受广大人民群众的喜爱，得到年轻人的追捧。一路走来，红豆集团“用红豆抵抗玫瑰”的执着坚定，受到社会各界的广泛赞誉。一个国家经济的壮大，必须有强大的民族文化作为支撑。周海江认为，在大量西方节日的冲击下，红豆要让古老的七夕节，重回当

代中国人的生活，将传统文化赋予时代特色，使文化自信落地生根。

红豆七夕节，天下有情人。红豆生南国，此物最相思。这份思念，是对亲人、故乡、祖国的爱恋。也是红豆集团不忘初心、始终坚守传承弘扬传统文化的赤子情怀。传统文化的传承弘扬，最需要的就是像红豆集团这样久久为功的行动。传统文化是民族之魂，人心之根，无论我们走到哪里，都不能忘记当初出发的地方。守住初心，才会找对人生的方向，才会抵达心念念的远方。

不忘初心，方得始终。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的讲话中，用八个方面具体阐述了“不忘初心”，表现了坚定的信心信念，号召全党同志在回顾历史中增强开拓前进的勇气和力量，在面向未

来中坚持不忘初心、继续前进。红豆集团不忘初心，坚持用十六载的切实行动传承弘扬传统文化，体现了一个责任企业的深挚情怀。“用看得见的行动去传承弘扬传统文化，比什么都具有说服力”。这是一位“红粉”的由衷之赞。浓浓红豆情，具体而生动，是亲情、乡情和爱情，也是家国情、民族情。广泛开展公益活动，助力灾区重建、成立慈善基金会、帮扶困难大学生和创业青年、关爱留守儿童，红豆无时不刻不在传递正能量。将中国传统爱情文化与现代服饰文化相结合，在体现优质生活的同时，更是将穿衣住行赋予了全新的概念。一颗颗红豆搭建的情感桥梁，是连接人与人、人与自然、人与社会最有爱的通道。无论时代如何变迁，红豆集团都将不忘初心，弘扬传统文化进行到底。

班长范元超：破烂堆里“淘宝”

■ 杨涛



加工班长范元超(左)同工友加工自制巷道支护锚盘

焊拼接起来，钻孔打磨以后，不就是一块上好的皮带机接料斗防冲击护板吗？

“对啊！还真别说，经我们范班长这么一比画，一讲解，这废旧物料堆，还真能淘出‘宝贝’呢，看来我以后搞加工制作也得多来这里走走。”李建颇有茅塞顿开之感。

大家抬眼一看，场地内满眼的废旧物料

中，的确有一些井下回撤拆下的溜槽、链条、工字钢、钢板、铁皮、刮板、架子、联轴器、托辊等等废旧材料、废旧配件和废旧设备，还有很多不起眼的螺丝、电缆挂钩等小废旧料。

这些废旧物料，有的在表面，有的则被压

在大的废旧设备下面。在范元超的带领下，他

“垃圾堆里翻出来的破烂儿在别人看来值不了多少钱，在我们班组看来就是‘金子’。”面对别人有些不解的目光，范元超解释说，他们虽然翻的是垃圾堆，但从行动中体现出来的节约节俭意识，堪比“黄金”的价值。